
1. 다음 그림에서 DE // BC 일 때, x, y의 값을
구하여라.

x = 12

y = 25

8 : x = 10 : 15, 10x = 120

∴ x = 12

25 : 10 = y : 10, 10y = 250

∴ y = 25

해설



2. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 에서
AD // EF // BC 이고 BE : EA = 2 : 3 일
때, AD 의 길이는?

① 10cm ② 12cm ③ 14cm

④ 16cm ⑤ 18cm

위 그림처럼 AB에 평행한 선을 그어보
면
BE : EA = 2 : 3이므로 2 : 5 = (7−5) :
(AD − 5)이다. 따라서 AD = 10cm

해설



3. 다음 그림에서 BC // DE 일 때, x + y 의 값은?

① 14 ② 12 ③ 10 ④ 8 ⑤ 6

8 : x = 12 : 9 ∴ x = 6

8 : 4 = y : 3 ∴ y = 6

∴ x + y = 6 + 6 = 12

해설



4. 다음 그림과 같이 AD//BC 인 사다리꼴 ABCD에서 EF//BC 일 때,
x, y 의 값을 각각 구하면?

① x = 3, y = 3 ② x = 2, y = 3 ③ x = 4, y = 3

④ x = 3, y = 2 ⑤ x = 2, y = 5

AE : EG = AB : BH 이므로 2 : x = 6 : 6, x = 2 이다.
AD = CH = GF = 3, y = 3

따라서 x = 2, y = 3 이다.

해설



5. 다음평행사변형 ABCD 의변 AD 위의점 E
와꼭짓점 B 를이은선분이대각선 AC 와점
F 에서만나고 AF = 4cm,CF = 6cm,BC =

9cm 이다. 선분 AE 의 길이를 구하여라.

cm

6 cm

△AFE∽ △CFB 이므로
4 : 6 = AE : 9
∴ AE = 6cm

해설



6. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 DE // BC 일 때, BD 의 길이는?

①
10
3 cm ② 4cm ③

8
3cm

④ 3cm ⑤
24
5 cm

DE : BC = AD : AB이므로 9 : 12 = 8 : (8 + DB)

∴ DB =
8
3 ( cm)

해설



7. 다음 그림에서 BC // DE // FG 일 때, x − y 의 값은?

① 0 ② 1 ③ 2 ④ 3 ⑤ 4

AB : BD = AC : CE
⇔ 18 : 9 = 12 : x ∴ x = 6

AF : AB = AG : AC
⇔ y : 18 = 4 : 12 ∴ y = 6

∴ x − y = 6 − 6 = 0

해설



8. 다음 그림에서 AD // BC, AB // DE 일 때,
두 수 x, y 의 곱 xy 의 값을 구하여라. (단,
AB = 12, BC = 18, AD = 8, AE = 6,
DE = x, CE = y)

40

AD // BC, AB // DE 이므로 AD : BC = ED : AB 가 되며,

8 : 18 = x : 12, x =
16

3
가 나온다.

또한 AD : BC = EA : AC 이므로

8 : 18 = 6 : (6 + y), y =
15

2
이 나온다.

따라서 xy =
16

3
× 15

2
= 40 이다.

해설



9. 다음 그림에서 BC//DE 일 때, 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

㉠
DF
FE

=
BG
GC

㉡ DF : BG = AE : EC

㉢ AE : EC = AD : DB ㉣
FE
GC

=
AF
AG

=
AD
AB

㉤
AF
AG

=
AD
BD

보기

① ㉠,㉡ ② ㉠,㉢,㉣ ③ ㉢,㉣,㉤

④ ㉡,㉢,㉣ ⑤ ㉠,㉡,㉤

㉡ DF : BG = AE : AC ㉤ AF
AG

=
AE
AC

=
AD
AB

해설



10. 다음 그림과 같이 평행사변형 ABCD 에서 점 B 를 지나는 직선이 변
AD 와 만난 점을 E , 변 CD 의 연장선과 만난 점을 F 라 할 때, 5x+ y
의 값은?

① 15 ② 18 ③ 21 ④ 27 ⑤ 30

□ABCD 가 평행사변형이므로 AD = 8
∴ DE = 8 − 5 = 3
△ABE∽△DFE 이므로
5 : 3 = 5 : y
∴ y = 3

5 : 6 = 3 : x

∴ x =
18

5

∴ 5x + y = 5 × 18

5
+ 3 = 21

해설



11. 다음 그림의 DE, DF, EF 중에서 △ABC 의 변과 평행한 선분은?

① EF ② DF ③ DE

④ DE, EF ⑤ DF, EF

BD : DA = BE : EC 라면, AC // DE 이다.
6 : 4.5 = 8 : 6 이므로 AC // DE 이다.

해설



12. 다음 그림과 같은 △ABC 에서 옳은 것은?

① AB//EF ② BC//DF

③ AC//DE ④ △CAB ∽△CFE

⑤ △BAC ∽△BDE

① 8 : 12 , 9 : 9 이므로 AB//EF 는 옳지 않다. (×)
② 9 : 6 = 12 : 8 이므로 DF//BC 이다. (⃝)
③ 6 : 9 , 9 : 9 이므로 AC//DE 는 옳지 않다. (×)
④ 8 : 12 , 9 : 9 이므로 닮음이 아니다. (×)
⑤ 6 : 9 , 9 : 9 이므로 닮음이 아니다. (×)

해설



13. 다음 그림에서 ℓ//m//n , AP : PC′ = 3 : 4
일 때, x, y 의 길이는?

① x = 5, y = 6 ② x = 6, y =
16

3
③ x = 5, y =

14

3

④ x = 5, y =
16

3
⑤ x = 6, y =

14

3

AP : PC′ = 3 : 4 이므로
14 : x = 7 : 3, x = 6

4 : y = 3 : 4, y =
16

3

해설



14. 다음 그림과 같은 삼각형에서 DE // BC 일
때,

x
y
의 값을 구하여라.

5

7

10 : (10 + 4) = x : y
14x = 10y

∴
x
y
=

10

14
=

5

7

해설



15. 다음 그림에서 AD // EF // BC 일
때, x, y의 값을 차례대로 써라.

4.5 또는
9

2

15

6 : 8 = x : 6, 8x = 36 ∴ x = 4.5

6 : 14 = (11 − 8) : (y − 8) , 6y − 48 = 42, 6y = 90

∴ y = 15

해설



16. □ABCD에서 AD//BC이고 2AE = BE , AD = 6cm , BC = 15cm
일 때, MN 의 길이는?

① 1cm ② 2cm ③ 3cm ④ 4cm ⑤ 5cm

AE : AB = EN : BC = 1 : 3이므로 1 : 3 = EN : 15 ∴ EN = 5
BE : BA = EM : AD = 2 : 3 이므로 2 : 3 = EM : 6 ∴ EM =

4
∴ MN = 5 − 4 = 1(cm)

해설



17. AD // BC 인 사다리꼴 ABCD 에서 △OAD = 15cm2 일 때, △ODC
의 넓이를 구하면?

① 7cm2 ② 10cm2 ③ 14cm2

④ 20cm2 ⑤ 21cm2

△ODA∽△OBC 이므로
AO : OC = AD : BC = 10 : 14 = 5 : 7
따라서 △OAD : △ODC = 5 : 7
∴ △ODC = 21cm2

해설



18. 다음 그림에서 AB // EF // DC 일 때, BF
의 길이는?

①
11
3 cm ②

10
3 cm ③ 3cm

④
8
3cm ⑤

7
3cm

EF =
4 × 8
4 + 8 =

32
12 =

8
3 (cm)

8
3 : 4 = (10 − BF) : 10

∴ BF =
10
3 cm

해설



19. 다음 그림에서 △PBC 의 넓이는?

①
447
11 cm2 ②

448
11 cm2 ③

449
11 cm2

④
500
11 cm2 ⑤

552
11 cm2

점P에서 BC에 내린 수선의 발을 H라고 하면

PH =
14 × 8
14 + 8 =

112
22 =

56
11 (cm)

∴ (△PBC의 넓이)= 1
2 × 16 × 56

11 =
448
11 (cm2)

해설



20. 다음그림의 △ABC 에서 BC // DE 일때, DQ
의 길이를 구하여라.

5

AC : AE = AB : AD = BP : DQ
15 : 25 = 3 : DQ
DQ = 5

해설



21. 다음 그림을 보고 보기에서 옳은 것을 모두 고르면?

㉠ △APR ∽ △ACB
㉡ PR // BC
㉢ PQ // AC
㉣ △CRQ ∽ △CAB
㉤ △BQP ∽ △BCA

보기

① ㉠, ㉤ ② ㉡, ㉣, ㉤ ③ ㉢, ㉤

④ ㉡, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣, ㉤

㉢BP : PA = BQ : QC라면, PQ//AC이다.
6 : 4.5 = 8 : 6 이므로 PQ//AC 이다.
㉤ BP : BA = BQ : BC = 4 : 7, ∠B 는 공통이므로 △BQP ∽
△BCA (SAS 닮음) 이다.

해설



22. 다음 그림에서 직선 l 과 m, 직선 m 과 n 사이의 거리가 각각 12, 8 일
때, x, y 의 값을 구하여라.

x = 25

y = 10

직선 l 과 m, 직선 m 과 n 사이의 거리가 각각 12, 8 이므로
3 : 2 = 15 : y, 따라서 y = 10 이고, 3 : 2 = (x − 10) : 10 이므로
x = 25 이다.

해설



23. 다음 그림과 같은 사다리꼴 ABCD 에서 AD // EF // BC 이고, AE =

4, EB = 3, m + n = 22일 때, m 의 값은?

① 6 ② 7 ③ 8 ④ 9 ⑤ 10

m : n = 4 : 7

4n = 7m

m + n = m +
7

4
m =

11

4
m = 22

∴ m = 8

해설



24. 다음과 같이 AB 와 PQ 와 DC 가 평행하고 ,
AB = 18,PQ = 12 일 때, x 의 값은?

① 24 ② 30 ③ 36

④ 42 ⑤ 48

BC : QC = AB : PQ 이므로
PQ : CD = BQ : BC
12 : x = 1 : 3

x = 36

해설



25. 다음 사다리꼴 ABCD 에서 AD =

4 cm, BC = 8 cm 이다. AD 의 연장선 위의
점 E 에 대하여 BE가 □ABCD 의 넓이를
이등분할 때, DE 의 길이를 구하면?

①
12

7
cm ②

13

5
cm ③

9

2
cm

④
11

4
cm ⑤

8

3
cm

□ABCD 의 높이를 h 라 하면

□ABCD = (4 + 8) × h × 1

2
= 6h, △FBC =

1

2
□ABCD = 3h

이다.
점 F 를 지나고 AE, BC 에 수직인 직선을 그어 만나는 점을
P,Q 라고 하면

△FBC = 3h =
1
2 × 8 × FQ, FQ =

3
4h, FP =

1
4h 이다.

△FBC∽△FED 이므로 3 : 1 = 8 : DE 이다.

∴ DE =
8
3 ( cm)

해설


